
 

 

                 Schriftelijke vragen 
                                                             Schriftelijke vragen conform Artikel 51 van het Reglement van Orde 
__________________________________________________________________________________ 
 
Van:  Fractie van Leefbaar Maessluys  
 via de griffie  
 
Aan: College van Burgemeester en Wethouders 
 Postbus 55 
 3140 AB MAASSLUIS 
__________________________________________________________________________________ 
 
Maassluis, 2 juni 2022 
 
Betreft:  Islamitisch onderwijs in Maassluis 
 
 
Geacht College, 
 
Per 1 november 2021 heeft de Dienst Uitvoering Onderwijs (DUO) een toetsingstraject in gang gezet 
nadat de Stichting Islamitisch College (SIC), op basis van de Wet meer ruimte voor nieuwe scholen, 
een aanvraag heeft ingediend voor de komst van een basisschool met een islamitische grondslag in 
Maassluis, waarbij de minister van Onderwijs, Cultuur en Sport (OCW) vóór 1 juni 2022 een besluit 
had moeten nemen. Minister Wiersma van OCW heeft afgelopen dinsdag 31 mei het besluit 
genomen dat het SIC een basisschool met een islamitische grondslag in Maassluis mag starten. Het 
betreft specifiek basisschool ‘Ababil’. 
 
Het college wordt verzocht de volgende vraag/vragen schriftelijk te beantwoorden: 
 
Vraag 1: 
U bent als het goed is geïnformeerd door het Ministerie van OCW. Bent u bekend met het besluit van 
de minister? 
 
Vraag 2: 
Hoe kijkt het college aan tegen het besluit van de minister? 
 
Vraag 3: 
Welke vervolgstappen gaat het college nemen naar aanleiding van dit besluit? 
 
Vraag 4: 
Is bij u bekend of SIC op korte termijn basisschool Ababil in Maassluis wil starten? 
 
Vraag 5: 
U stelde eerder dat initiatiefnemers van een nieuwe school ook met de bestaande schoolbesturen en 
samenwerkingsverbanden in gesprek moeten gaan over hun plannen voor een nieuwe school. Heeft 
u inmiddels gevraagd naar de inzichten van verschillende partijen tijdens de reguliere overleggen die 
u voert? Zo ja; wat was hiervan de uitkomst?  
 
Vraag 6: 
Is bij u bekend hoeveel ouderverklaringen zijn getekend? 



 

 

Vraag 7: 
Bij een eerdere aanvraag in 2019 bleek het aantal te verwachten leerlingen te laag te zijn om een 
school haalbaar te maken. Wat is het aantal te verwachten leerlingen voor het jaar 2023? 
 
Vraag 8: 
Weet het college of stichting SIC direct of indirect financiering geniet vanuit het buitenland? 
 
Vraag 9: 
Is het college bereid om transparantie van de financiën te eisen? 
 
Vraag 10: 
De gemeente Maassluis is, mits er geen bezwaar wordt gemaakt door derden, verplicht om het 
besluit van de minister uit te voeren en SIC te voorzien van onderwijshuisvesting. Kunt u ons de 
mogelijke huisvestingslocaties noemen?  
 
Vraag 11: 
Welke financiële gevolgen voorziet het college op het moment dat bassischool Ababil wordt 
opgenomen in het plan van scholen? 
 
Vraag 12: 
Is het college bereid om bassischool Ababil op te nemen in het plan van scholen? 
 
Vraag 13: 
Welke financiële en juridische consequenties kan de gemeente Maassluis verwachten als het college 
bassischool Ababil niet opneemt in het plan van scholen? 
 
Vraag 14: 
Is het college van mening dat islamitisch onderwijs in Nederland segregatie stimuleert en een 
parallelle samenleving in stand houdt?  
 
Vraag 15: 
Is het college van mening dat segregatie an sich leidt tot verminderde kansen op de arbeidsmarkt, 
een grotere kans op armoede en daarmee leidt tot een verhoogde druk op ons sociale vangnet c.q. 
onze verzorgingsstaat?   
 
Vraag 16: 
De Inspectie van het Onderwijs beoordeelt vooraf aanvragen voor het starten van een nieuwe 
school. De plannen rondom burgerschapsonderwijs zijn daar een expliciet onderdeel van. Hoe gaat 
het college waarborgen dat Nederlandse normen en waarden, zoals de democratische rechtstaat en 
bepaalde vrijheden, waaronder die van seksueel anders geaarden, vrouwen, andersgelovigen en 
ongelovigen, worden gewaarborgd?  
 
Ik kijk uit naar uw antwoorden, waarvoor bij voorbaat dank! 
 
Met vriendelijke groet, 
namens Leefbaar Maessluys 
 
 
 
Jurre van de Merwe 
Fractievoorzitter Leefbaar Maessluys 
Gemeenteraad Maassluis 



 

 

 


